

Медвежьегорский район чуть не оказался на грани экологической катастрофы

ЗА ПЯТНО ОТВЕТИШЬ

Наталья ВИТИВА

Несколько часов жители Медвежьегорска сидели без воды, а могли остаться без живительной влаги и на несколько суток. Нефтяное пятно размером в 5 тысяч квадратных метров, обнаруженное 11 августа в акватории Онежского озера в двух километрах от городского водозабора, грозило району крупной экологической катастрофой.

К счастью, благодаря слаженным действиям местных властей, МЧС и правоохранительных органов, нефтепродукты из водопроводных кранов медвежьегорцев не потекли. Зато серьезно пострадали Онего и местный пляж. Опасное пятно оказалось дизельным топливом, часть которого волной вынесло на берег. В результате 500 метров береговой полосы было загрязнено. Чтобы спасти пляж, пришлось вывезти немало песка, пропитанного топливом. Были организованы работы и по удалению непосредственно пятна с Онего.

Расследованием обстоятельств экологического бедствия занялась прокуратура Медвежьегорского района.

— На сегодняшний день можно считать установленным тот факт, что виновником попадания дизельного топлива в Онежское озеро является локомотивное депо станции Медвежья Гора, — говорит прокурор района Олег Максимков. — При проведении работ в депо топливо попало в канализацию, а потом и в озеро. Ущерб, нанесенный экологии, сейчас подсчитывается. Пока же известно, что в Онего попало более 5 тонн топлива.

Виновные лица нами уже установлены. Как только подсчитаем окончательный размер ущерба, так определим состав преступления. Уголовный кодекс за загрязнение вод предусматривает при возникновении тяжких последствий лишение свободы на срок до 5 лет.

ТОПЛИВО НАДО